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 اد اووحدات المجتمع او العينة ،الدتغير افر عرف الدصطلحات التالية :المجتمع ،العينة ،حجم المجتمع او العينة ،: 1التمرين 

 من خلال الأمثلة التالية حدد المجتمع، العينة، طبيعة الدتغير وما ىي الدشاىدات لكل متغير:

 lmdجنس طلبة السنة الاولى  سر بولاية تلمساننوع السيارة عند لرموعة من الأ

 Lmdدرجة الدطالعة للطلبة في فوج من أفواج  السنة الاولى  مقدار السعادة المحصل عليها عند اقتناء سلعة معينة  للمشترين في سوق معين
 الدخل الشهري لأساتذة جامعة تلمسان كم عن الجامعة   05مكان الاقامة للطلبة الذين يبعدون اكثر من 

 عدد الدكالدات الذاتفية في الدقيقة لمجمع نجمة الافراد في الاسرعدد 
 دة للتعريف بمنتوج قبل الشراءمالوسائل الاعلامية الدعت عدد الاجهزة الكهربائية في لرموعة من الدنازل في مدينة ما

 1522خلال شهر مارس  (navigateur internetالتصفح) الجدول التالي يبين عدد استخدامات للبرامج: 2التمرين 

Autre safari opera Internet 
explorer 

Firefox chrome Navigateur  

 عدد الاستخدامات 491 880 764 022 2 655 576 303 160 613 315 367 41

 حدد المجتمع ) الحجم ، الدفردات ( ، الدتغير الددروس وطبيعتو وما ىي الدشاىدات  -2
  navigateurاحسب نسب استخدام لكل  -1
 مثل الظاىرة من خلال دائرة نسبية واشرطة بيانية  -3

 الدعلومات التالية تبير الوسيلة الدستخدمة من طرف التلاميذ للتنقل الى الددرسة :: 3التمرين 

 تلميذ يستعلون حافلات  النقل العام 186 -تلميذ يستعلون الاحذية الدزودة بعجلات  64-

 تلميذ يعتمدون على ذويهم ) سيارة العائلة(21 -تلميذ يتنقلون راجلين 243 -

 مثل البيانات من اعمدة تكرارية  -3 لخص ىذه الدعطيات في جدول   -1  المجتمع العينة طبيعة الدتغير ما ىو -2

توزيع في السنة الخامسة  فكان 221ىو د التلاميذ الدسجلين دع 1522الددارس  في  بإحدىفي الدخول الددرسي :  4التمرين 
 التلاميذ حسب الاقسام كالتالي :

 ذكور ( 21اناث و  28تلميذ في قسم " ب" ) 35   -   ذكور ( 21اناث و  21تلميذ في قسم " أ" ) 12 -
 ذكور ( 22اناث و  24" ) دتلميذ في قسم "  11  -  ذكور ( 22اناث و  20تلميذ في قسم " ج" ) 14 -

 ما ىو الدتغير الكمي الدتقطع  الذي يمكن دراستو -3   ىو الدتغير النوعي الذي يمكن دراستو  ما-1ما ىو المجتمع الددروس   -2

 ما ىي نسبة الذكور والاناث  -0  ما ىو الدتغير الكمي الدستمر الذي يمكن دراستو   -6

 في شكل جدول  حسب الاقسام عدد الذكور والاناثص الدعطيات  بتوزيع لخ -4
 مثل ىذا التوزيع من خلال اشرطة بيانية  -1
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 في ما يلي التقديرات في مادة الاحصاء لعدد من الطلبة في احد الأفواج الدراسية :: 5التمرين 

 مقبول جيد دون الدتوسط مقبول جيد جيد جدا جيد جدا مقبول جيد ممتاز
 ضعيف جدا ضعيف جيد دون الدتوسط مقبول دون الدتوسط جيد ضعيف جيد جدا ضعيف جدا

 جيد جيد جدا مقبول مقبول ضعيف ممتاز ضعيف مقبول دون الدتوسط جيد
 حدد المجتمع ) الحجم ، الدفردات ( ، الدتغير الددروس وطبيعتو وما ىي الدشاىدات -2

 ماىي نسبة الطلبة الذين تحصلوا على تقدير جيد فأكثر -3         جدول التوزيع التكراري أنشئ-1

 ارسم مضلع التكرار الدتجمع العد والنازل الدطلق  -0          ىو عدد الطلبة الذين تحصلوا على دون الدتوسط فاقل  ما-6

 طالب في الاختبار النهائي لدادة الاحصاء التطبيقي: 15فيما يلي بيانات درجات : 6التمرين 

56 75 70 66 60 55 65 70 65 56 

.0بوب البيانات في شكل فئات طول كل فئة ىو  -2      60 70 61 67 61 71 67 62 71 66  

كون جدول التوزيع التكراري.  -1     68 72 57 68 72 69 57 71 69 75  

ارسم الددرج التكراري والدضلع التكراري  -3      72 62 67 73 58 63 66 73 63 65  

اضف الى الجدول التكرار الدتجمع الصاعد والتكرار الدتجمع النازل  -6             58 73 74 76 74 80 81 60 74 58  

ع الصاعد والنازل على نفس الشكلمارسم مضلع التكرار الدتج -0   76 82 77 83 77 85 91 78 94 72  

62 78 88 64 87 55 79 57 64 79 

 التمرين 7 :

يوم وقمنا بتسجيل عدد الأفراد الذين تقدموا الى ىذا الدكتب وتحصلنا على  10مكتب البريد لددة قمنا بمتابعة تدفق الافراد على  
 النتائج التالية :                        

وما ىي طبيعتو. الددروسما ىو الدتغير  -2  

 التوزيع التكراري مع حساب التكرار الدتجمع الصاعد الدطلق والنسبي كون جدول  -1

 فرد  66ما ىي  عدد الأيام التي تدفق فيها على الدكتب اقل من  -3

 66ما ىي نسبة الأيام التي تدفق فيو على الدكتب اكثر أو يساوي  -6

 مثل البيانات من خلال اعمدة تكرارية. -0

61 66 31 65 61 
64 62 61 62 62 
61 32 61 63 61 
63 64 66 61 32 
65 63 61 62 63 
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 : 8التمرين 

 عامل في مصنع خلال أسبوع : 05البيانات التالية تمثل عدد ساعات العمل العمل  ل       

 فئات ( 1جدول التوزيع التكراري )  انشيء -2

  14واكثر من 61دد العمال الذين ساعات عملهم أقلمن ىو عما -1

  61واقل من   31عملهم اكثر من  ساعاتماىي نسبة العمال الذين-3

 ارسم الدنحنى التكراري -6

 : 9التمرين 

 الجدول التالي يبين التوزيع التكراري لأعمار الدصابيح الكهربائية من إنتاج شركة ما :

 فئات الأعمار  [411-311[ [511-411[ [611-511[ [711-611[ [811-711[ [911-811[ [1111-911[ [1111-1111[
 عدد الدصابيح 6 65 01 14 08 38 14 4

 ارسم الددرج التكراري  -2
 ما ىي الددة التي يشعل فيها اكبر عدد من الدصابيح استعانة بالددرج التكراري  -1
 ارسم منحنى التكرار الدتجمع الصاعد والنازل على نفس الشكل  -3
 ماذا تمثل احداثيات نقطة التقاطع . -6

 :01التمرين 

 طالب حسب العلامات : 011الجدول التالي يبين توزيع 

 من خلال الدراسة تبين ما يلي :

 

 .5من الطلبة الأواخر تحصلوا على علامة اقل من  01% -
 . 01نصف الطلبة تحصلوا على علامة أقل من  -

 أكمل الجدول

60 16 31 38 63 62 34 62 64 68 
64 16 36 64 68 63 62 13 33 31 
66 32 11 34 33 61 68 13 12 11 
13 33 18 14 62 32 31 64 61 68 
63 38 61 68 63 34 30 10 16 66 

 العلامات [1.5[ [5.01[ [01.05[ [05.51[
 عدد الطلبة    15
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